

高校毕业生 就业在行动

我区启动2023年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动

对有就业意愿的,至少提供1次职业指导、3次岗位推荐、1次技能培训机会和1次就业见习机会

本报讯(记者 马照刚)自治区人力资源和社会保障厅决定7月至12月期间,在全区集中开展2023年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动...

户网站、公告栏、微信公众号、直播平台等各种媒介,向2023年高校毕业生发出公开信,集中推介公共就业人才、档案接受传递、创业担保贷款、自主创业、灵活就业、“三支一扶”、青年就业见习、机关事业单位实习、职业技能培训服务管理和求职创业补贴发放机构等“十个清单”...

2023届未就业毕业生帮扶台账。针对登记失业青年和2023届离校未就业毕业生,我区将通过开展实名服务,对有就业意愿的,至少提供1次职业指导、3次岗位推荐、1次技能培训机会和1次就业见习机会...

可及就业服务,推行“15分钟就业服务圈”,推进“家门口”就业服务站建设,提供招聘求职、政策咨询、职业指导、创业辅导等服务。实施青年专项技能培训计划,及时公开职业培训机构目录和补贴性职业培训项目目录...

82米高空的安全保护

本报记者 赵磊

在82米的高空施工是怎样的一种体验?在彭阳县白阳镇任湾村,一座大桥正在凌空飞跃,桥墩如巨大的“天外之物”屹立于彭阳的大山沟壑间...

7月2日7时30分,记者在工作人员的带领下通过安全通道,乘坐施工电梯来到高度为82米的特大桥上。“检查五点式安全带是否佩戴好。”“防坠器确定挂好。”“安全无小事,临边施工不得大意。”...

任湾茹河特大桥桥长1169米,不仅是全线控制性工程之一,也是重难点工程。其中,最高的桥墩高度达到82米,相当于30多层楼高。“在近百米高空施工,就像在云中漫步。第一次爬上来的入确实会胆战心惊。”...

天天讲安全

学校围墙外的边坡崩塌后

本报记者 张唯 文图



西吉县王民乡九年一贯制学校校长古希义(左)向宁夏国土资源调查监测院工程师张刚介绍边坡崩塌情况。

7月2日,宁夏国土资源调查监测院工程师张刚再度打通西吉县王民乡九年一贯制学校校长古希义的电话,商量如何解决学校围墙外侧边坡崩塌的问题。

王民乡九年一贯制学校三面环山,近处沟壑纵横。学校北面及西面围墙外侧分别有两道沟河,其中北侧沟河的深度约有20米。每年汛期来临,古希义和老师便一再嘱咐学生不要绕到围墙外,避免发生危险。

但让人没想到的是,去年7月的一次强降雨,导致学校北侧围墙外的边坡发生意外崩塌。坡面开裂下滑后,形成一道深六七米的裂缝。站在学校内围墙处可以看到,北侧依次是锅炉房、放置煤炭的库房和公共厕所。

考虑到学校300多名师生的安全,古希义组织老师拉起警戒线封闭了北墙区域,禁止学生靠近。同时,向上级相关部门汇报了情况。

处崩塌地质灾害隐患点进行排查和测量,并得出结论:该处坡长为30米,坡高约为20米,坡度在70至80度之间,崩塌方向为西北向。从坡脚下的堆积体判断,堆积体体积为400至500立方米。

根据自治区自然资源厅新一轮地质灾害隐患排查,截至2023年年5月,西吉县境内共有地质灾害隐患点240处,其中,滑坡207处、崩塌32处、泥石流1处。据有关统计,截至2022年底,自治区自然资源厅按照“宜治则治、宜搬则搬、轻重缓急”原则,已指导西吉县、彭阳县搬迁临灾群众16户67人,并由固原市原州区、隆德县、泾源县等地投入3060万元,通过工程化措施,治理38处威胁程度较高、难以实施搬迁避让的隐患点,保护群众201户852人,避免财产损失近7000万元。

2023公立医院高质量发展交流会在银川举行

本报讯(记者 尚陵彬)7月1日,人民网·人民论坛与宁夏医科大学总医院联合举办的“2023公立医院高质量发展交流会在银川举行。

国家卫生健康委相关单位负责人,北京积水潭医院、华中科技大学同济医院、中日友好医院、武汉大学中南医院、安贞医院等公立医院的负责人,以及暨南大学医保大数据研究所等公立医院高质量发展研究中心专委会成员代表参加会议。大家畅所欲言,通过深度思想交融与碰撞,探索新形势下公立医院高质量发展的更多可能,共同为公立医院高质量发展贡献新策,开拓公立医院高质量发展前行的新路径。

小长假我区消费市场实现销售额1.9亿元

本报讯(记者 杨娟)刚刚过去的古尔邦节小长假恰逢暑期到来,居民节假日休闲购物、出行旅游等消费需求进一步释放,叠加相关促消费政策支持和活动开展,推动假日消费市场持续升温。7月2日,记者从自治区商务厅获悉,假日期间(6月29日至7月2日)重点监测的104家商贸企业累计实现销售额1.9亿元,同比增长1.2%。

数据显示,假日期间居民吃穿用基础消费增幅明显。家庭团聚、周边旅游等需求得到集中释放,吃穿用类基础消费增长明显。吃类商品销售额4867.6万元,同比增长10%。用类商品销售额5116.7万元,同比增长9.2%。穿类商品销售额2325.5万元,同比增长4.7%。各大商家以节日和暑期消费为契机,加大夏令商品促销力度,家用电器迎来消费高峰期。电视机、洗衣机、电冰箱分别实现销售额199.8万元、212.9万元、424.2万元,分别增长28.5%、28%、18.1%。自治区商务厅监测数据显示,全区6家重点批发市场和8家重点零售企业生活必需品供应稳定,蔬菜价格总体平稳。

我区中南部雨量大局地有大风

本报讯(记者 鲁延宏)7月2日夜间到7月3日白天,我区自南向北出现降雨。其中,吴忠市盐池县、同心县、中卫市海原县以及固原市预计累计降水可达中到大雨,上述部分乡镇预计达到大到暴雨并伴有短时强降水,预计累计降雨量在15毫米至40毫米,局地累计降雨量预计达40毫米至60毫米;我区其他地区有小雨到中雨。贺兰山沿山,中卫、固原两市,吴忠市同心县预计有4至5级偏北风,部分地区阵风预计可达7级至9级。7月3日平均气温较7月1日下降4℃左右。

据悉,7月4日至9日全区以晴到多云天气为主,其中,7月6日至8日川区部分地区有35℃及以上高温天气。

宁夏司法厅智慧食堂推进光盘行动

本报讯(记者 马忠)“我们每天都会从‘智慧食堂’App预约就餐,刚开始还会忘记,现在已经成为一种习惯,在取餐时都是少取勤拿,切实做到光盘行动。”6月27日18时,自治区司法厅工作人员侯志鹏拿出手机打开“智慧食堂”App开始预约第二天机关食堂的早餐和午餐。

今年以来,自治区司法厅抓实“责任传导、宣传倡导、监督劝导”各个环节,把节约粮食作为“天大的小事”,压实领导责任,根植勤俭意识,调整供餐思路,强化内部监管,树牢了厉行节约、反对浪费的意识,党员领导干部率先垂范,机关走在前、作表率。强化氛围营造,“光盘侠”引领“食尚”,印发《关于在全区司法行政系统开展“节约粮食、光盘行动”的通知》等,与厅机关工作人员签订承诺书140余份。通过设立“曝光台”、流动监督员等多种形式,营造文明用餐的氛围,有力推进“光盘行动”常态化。

“通过‘智慧食堂’App,线上预约就餐,科学合理采购,动态监测每日用餐人数、食材用量和余量,确保备餐食材消费精准,‘加工链’损耗更少。”自治区司法厅机关食堂工作人员马际说。目前,司法厅机关食堂餐厨垃圾同比减少12%,光盘率达95%以上。

美丽新宁夏 黄河千里行 带你探访先行区

东塔寺:在“快”“慢”间观文物史追寻诗意



6月29日,宁夏日报报业集团“美丽新宁夏 黄河千里行”采访小分队一行,走进吴忠市利通区东塔寺乡,品鉴村落风貌,体验“一院一景一特色”文旅、农旅、产旅深度融合发展。

82岁的王怀是记者遇到的第一位村民。彼时,他正闲坐在白寺滩村碧玉广场的凉亭里,和乡亲们天南海北地聊天。白寺滩村,给人的第一印象是碧玉广场恬静惬意,乡间小路整洁通畅,民居风格古朴素雅,设施温棚里蔬菜生机盎然。民宿外墙层的稻草泥,还原年代色彩。墙面上取之于麻草的草编,沿用至今。院落里的芦苇扎根乡土,随风摆动。

白寺滩村的乡村游,有一个无法抗拒的吸引力,就是采摘地道的龙二大青葡萄。炎炎夏日,正是吃葡萄的好时节。“葡萄基地旁边就是苦水河,龙二大青葡萄从小‘喝’着黄河水长大。我们以感恩之心疏果,牺牲数量保质量。”东塔寺乡副乡长魏娜娜说。

从农旅到文旅,白寺滩村始终保持黄河民居一步一景的设计风格。在一家名为“向日葵花园”的民宿院落

里,浓密的树荫遮住夏日的炎热,变换的光线透过枝叶和果实,散落在湿润的草坪上。静坐于阴凉下的秋千,可以看到果实渐熟的样子,闻到青草修剪后的清香,听到风吹叶子沙沙响,深呼吸自然的氧气……在广阔天地间,气息渐渐平稳,找到自己的频率,与自然相融,让万物治愈。

在这里,只要用心,听风听雨的诗意也总会落在一方庭院里。“我们的民宿主打的就是黄河文化。”白寺滩村通过布局、色调,情景再现黄河流域沿岸民居、草编、水车等文化因子。改变云朵、清风、树木与院落的关系,以既传承又创新的设计,吸引更多人融入乡村,打造高品质乡村游。

白寺滩民宿集群,配套庭院凉亭、阳光露台、露天泳池、时光咖啡吧、亲子采摘园、独立厨房、户外拓展基地等融合业态。将现代度假生活方式植入古村落生态和建筑风格。“院子里还有大青葡萄、桃子、杏子、李子、苹果等新鲜时令采摘水果,从枝头到餐桌,有看头,有耍头,有吃头,有摘头。”魏娜娜说。

八队农户杨喜和柴自香老两口种植大青葡萄30余年,两个儿子和儿媳也在种植大青葡萄。他家温棚里种植的大青葡萄,比正常季节的大青葡萄提前约1个月上市。在这里,乡土发展的是本土特色,乡村

扎根的是乡土风情。“游客在共享菜园里,可以体验田间劳作的乐趣。”东塔寺乡挂职党委副书记、干饭渠村书记马千惠说,“现在大家更愿意吃绿色、健康的果蔬。家里没有菜园的,可以到我们村租地,有时间过来打理。蔬菜熟了以后就可以在自己的地里采摘品尝了。”

午后阳光正晒,投放的3000条鲤鱼游在水底。3000平方米的休闲垂钓池里,静静流淌着黄河水,闪着点点金光。黄河沿岸常见的草帘遮盖凉亭,环水池四周,与天幕帐篷相邻。银西高铁由南向北穿村而过,颇有你坐在高铁上看风景,看风景的人在村里看你的诗境。

“2020年我刚到村里,看到荒废多年的牡丹园里的草长得和人差不多高,想起一句:我在这头,你看不到我在那头。”马千惠说。后来,干饭渠村通过“土地流转、示范引导、能人带动、典型引路”的发展模式,整合盘活150余亩废弃土地,将无人问津的荒园“养”成致富产业园,村集体经济年经营性收入由6万元增长到78万元。

和白寺滩村同为东塔寺乡民俗(民俗)建设项目首批主打村的,还有石佛寺村。记者到达该村八组时,阳光洒满坐北朝南的四合院。利通区初心馆是一座集展示交流、学习教育、党性教育、旅游文化为一体的综合

性展馆。抬头见序厅顶部,有一条蜿蜒盘旋的河流,贯穿整个场馆,指引前行。“宁夏境内的黄河水流平缓,少有改道。”馆内讲解员任玉琴介绍,“黄河之水天上来”的寓意,代表了当地群众对黄河母亲的崇敬和感恩。

长河浩荡,润流千古。吴忠市利通区作为宁夏引黄灌漑的菁华之地,自古便是中原农耕文化与北方游牧文化碰撞交融的前沿地带,是多民族互联互通、共生共荣的融合区域,也是中华文明联结欧亚文明“丝绸之路”的重要枢纽。

“百年碧玉出东塔,地肥水美聚菁华”。东塔寺乡发挥得天独厚的地理、历史、文化优势,让旅游从“看山看水看风景”转向“观文物史,体验生活”的新阶段。文化的滋养需要时间浸润,旅游的发展需要时间验证。东塔寺乡借助毗邻市区的城郊优势,以党建为引领,既满足游客行程的“快时间”,又将文化、旅游的“慢时间”内化于景观载体之上。在“快”“慢”间,将文化资源接入旅游消费市场,提升了旅游的文化内涵。

(宁夏日报报业集团全媒体记者 苏峰 李涛 杜晓星 何耐江 王沛瑾 杨玉瑛 何婉蓉)



扫码观看新闻视频